
 
ОБЯВА 

 
МИНИСТЕРСТВО    НА    ОБРАЗОВАНИЕТО, МЛАДЕЖТА    И    НАУКАТА 

Във връзка с проект BG051PO001/3.2-01 „Разработване на система за оценка качеството 
на средното образование и рейтингова система на висшите училища в Република 
България” 
 
ОБЯВЯВА КОНКУРС 
за избор на външни експерти в следните направления: 
 
1. Експерти в областта на образователните услуги и оценка на качеството на 
обучение във висшите училища 
 
Изисквания към кандидатите: 

 Висше образование; 

 Отлично познаване на образователната система у нас и на тенденциите, свързани с 

развитието на образователните услуги по света; 

 Отлично познаване на международния опит и утвърдени световни практики за 

управление на качеството на образованието и изграждане на рейтингови системи; 

 Предходен опит, свързан с изготвянето на методики, провеждане на изследвания, в 

това число социологически изследвания, оценяване на качеството на 

образованието и др.; 

 Предходен опит от работа по международни проекти в сферата на образованието; 

 Отлично владеене на английски език. Свободното ползване на друг чужд език е 

предимство; 

 Отлични умения за работа с компютър.  

 
Описание на отговорностите: 
Експертите трябва да участват при   създаването на методология на рейтингова система 

на висшето образование. 

При изготвянето на методологията следва  да бъде извършен  сравнителен анализ на 

световни рейтингови системи и проучване на международния опит, както и възможността 

за прилагането им в България. Методологията включва  и система от 

индикатори/критерии за оценка на ефективността на процеса на обучение като: 

реализация на студентите след завършване на висше образование, участие на висшите 

училища в международни дейности, мрежи и мобилност; състояние на материалната база 

на висшите училища; обществени нагласи и др.  От кандидатстващите експерти се очаква 

да работят в екип. 



2. Експерти в областта на обработката на информация и статистически данни  
 
Изисквания към кандидатите: 

 Висше образование (математика, статистика); 

 Предходен опит от работа по проекти; 

 Опит в управлението и формирането на масиви от данни, включително от 

различни източници;  

 Отлични умения за работа със специализиран софтуер, в частност SPSS и GIS; 

 Опит в обработката на данни в областта на образованието; 

 Отлично владеене на английски език. 

 

Описание на отговорностите: 
Експертите ще отговарят за обработването на информация и статистически данни. Те ще 

отговарят за управлението и обединяването на данни от различни масиви в различни 

източници и различни формати в общ масив. Те следва да владеят в дълбочина 

обработката на големи масиви от данни в SPSS, SAS или друг пакет със сходни 

възможности, както и да интерпретират високо специализирани публикации, отнасящи се 

до индекси. От кандидатстващите експерти се очаква да работят в екип.  

 
 
Кандидатите следва да представят мотивационно писмо и автобиография на български 
език в европейски формат. 
 
 
Документите следва да бъдат представени в срок до 21.08.2009 г. 

на адрес: дирекция „Политики във висшето образование” 

Министерство на образованието, младежта и науката 

бул. „Княз Дондуков” № 2А 

София 1000 

 
За контакт: 92 17 641 или i.novakova@mon.bg 
 


